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Amtliche Nachrichten

Sitzung des Gemeinderates
Die nächste öffentliche Sitzung des Gemeinderates findet am 
11.12.2023 um 19.00 Uhr im Sitzungssaal des Rathauses statt!

Rathaus geschlossen!
Sehr geehrte Bürgerinnen und Bürger,
in der Zeit vom 27.12.2023 bis einschließlich 29.12.2023 
ist unser Rathaus geschlossen.
Wir bitten Sie darauf zu achten, neue Personalausweise und 
Reisepässe ggf. rechtzeitig zu beantragen.
Express-Reisepässe können bis spätestens Freitag, 
15.12.2023 um 11.00 Uhr beantragt werden.
Vielen Dank für Ihr Verständnis!
Ihr Rathaus-Team

Fundanzeige
Folgende, nachstehend aufgeführte Fundsache wurde ab-
gegeben und kann während der Öffnungszeiten von den 
Eigentümern abgeholt werden:
Am 20.11.2023 abends wurde am Bahnhof in Poppen-
hausen ein Schlüsselbund mit Band aufgefunden.
Es wird darauf hingewiesen, dass das Eigentum an den Fund-
sachen, falls die Verlierer sich nicht melden, nach Ablauf von 6 
Monaten nach Anzeige des Fundes beim Fundbüro bzw. der 
Polizei auf den Finder oder bei Verzicht auf jegliche Fundrechte 
auf die Gemeinde des Fundortes übergeht.
gez. Ludwig Nätscher
1. Bürgermeister

Gedenkfeier zum Volkstrauertag 2023 
im Gemeindeteil Hain
In Hain findet die Gedenkfeier am Totensonntag, 26.11.2023 
nach dem Gottesdienst (10.00 Uhr) statt.

- Ansprache des Bürgermeisters
- Totengedenken
- Musikalische Untermalung durch die Musikkapelle 

Poppenhausen und den Chor Sängerlust Hain

Im Anschluss findet im Sängerheim Hain ein Frühschoppen 
statt. Die Bevölkerung ist zu dieser Gedenkfeier herzlich 
eingeladen.

Ablesung von Zisternen-, Gartenwasser- 
und Stallzählern

Bitte lesen Sie Ihren Gartenwasserzähler bzw. 
Ihren Stallzähler zum Jahresende ab und 
melden Sie den Stand baldmöglichst, 
spätestens bis zum 15.01.2024 beim

Abwasserzweckverband Obere 
Werntalgemeinden,

Kläranlage 2, 97505 Geldersheim
Tel. 09721/7843-0, Fax 09721/7843-12 oder

E-Mail tanja.brix@azv-geldersheim.de
Wir bitten um Beachtung, dass laut § 3 Abs. 4 Buchstabe a) 
der Gebührensatzung zur Entwässerungssatzung jedoch 
Wassermengen bis zu 12 m³ jährlich vom Abzug aus-
geschlossen sind.
Ebenso möchten wir alle Zisternenbesitzer mit Brauch-
wassernutzung bitten, die Zählerstände zum Jahresende für 
Ihre Zisterne abzulesen und baldmöglichst, spätestens bis 
zum 15.01.2024 beim Abwasserzweckverband zu melden.
Sollten Sie keinen Zähler für die Zisterne eingebaut haben, 
wird nach § 3 Abs. 2 Satz 4 der Gebührensatzung zur Ent-
wässerungssatzung die pauschale Regelung angewandt.
Unsere Satzungen zum Nachlesen finden Sie auf unserer Inter-
netseite www.azv-obere-werntalgemeinden.de.
Für Rückfragen stehen wir Ihnen gerne zur Verfügung.
Nach dem 15.01.2024 eingehende Meldungen können bei der 
Kanalabrechnung 2023 nicht mehr berücksichtigt werden!
Abwasserzweckverband Obere Werntalgemeinden
Geldersheim

SuedLink: Ankündigung von Kartierungs-
arbeiten und weiteren nicht-invasiven, 
bauvorbereitenden Maßnahmen in der 
Gemeinde Poppenhausen
Die Übertragungsnetzbetreiber TransnetBW GmbH und TenneT 
TSO GmbH planen in ihren jeweiligen Zuständigkeitsbereichen 
den Bau der erdverlegten Gleichstrom-Verbindung SuedLink. 
Aktuell läuft für den Abschnitt D2 von SuedLink in Bayern 
(südlich Landesgrenze Thüringen/Bayern bis Konverterstation 
Bergrheinfeld/West bzw. bis Landkreisgrenze Schweinfurt/Bad 
Kissingen) und für den Abschnitt E1 von SuedLink in Bayern 
(Landkreisgrenze Schweinfurt/Bad Kissingen bis Landes-
grenze Bayern/Baden-Württemberg) das Planfeststellungs-
verfahren. Im Zuge des Planfeststellungsverfahrens sind ver-
schiedene Vorarbeiten, wie z. B. Untersuchungen zum Bau-
grund, zu archäologischen Denkmälern und zu Flora und 
Fauna sowie biologische Kartierungsarbeiten notwendig. 
Diese dienen der Ermittlung und Erweiterung der Datengrund-
lage, um die Vereinbarkeit von SuedLink mit dem Natur- und 
Artenschutz zu prüfen. Mithilfe der Vermessungsarbeiten, 
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geophysikalischen Untersuchungen und Zuwegungen zu 
bauvorbereitenden Maßnahmen vertiefen die Übertragungs-
netzbetreiber ihre Kenntnisse der jeweiligen lokalen Voraus-
setzungen des Baugrunds und ermitteln u. a. wichtige Boden-
kennwerte oder die Flurabstände wasserführender Schichten.
Umfang der Kartierungsarbeiten
Die Kartierzeiträume orientieren sich an den verschiedenen 
Lebenszyklen der Fauna und Flora. Auch Art und Umfang der 
Kartierungen sind abhängig von der Art bzw. Artengruppe, die 
kartiert wird und können – je nach Artengruppe – in Form von 
Begehungen und Sichtbeobachtungen, aber auch durch das 
Ausbringen von Lockstöcken oder Hand- und Kescherfänge 
erfolgen.
Information zu den Kartierungsarbeiten
Für die Kartierungen ist es erforderlich, land- oder forstwirt-
schaftlich genutzte, private und öffentliche Wege und im 
Einzelfall Grundstücke zu betreten und / oder zu befahren. 
In der Regel werden sie zu Fuß durchgeführt und dauern 
– je nach Ziel der Kartierung – zwischen 15 Minuten bis zu 
mehreren Stunden pro Tag.
Informationen zu geophysikalischen Untersuchungen/Ver-
messungsarbeiten
Es werden ergänzend Vermessungsarbeiten zur Erfassung 
der aktuellen topographischen Verhältnisse per GPS oder 
traditionelle Einmessverfahren sowie ggf. nicht invasive geo-
physikalische Untersuchungen (Georadar, Geoelektrik, Seismik 
und Elektromagnetik) durchgeführt. Vor Ort werden Straßen, 
Zuwegungen, Flächen und Bauwerke zur Feststellung des Ist-
Zustandes dokumentiert.
Informationen zu den Trassenbesichtigungen 
Bei den Trassenbesichtigungen ermitteln wir Umweltdaten, 
Informationen über Kreuzungspunkte sowie die örtlichen Ge-
gebenheiten mit Blick auf geografische und geologische Ge-
sichtspunkte. Die Trassenbefahrungen werden in der Regel 
durch Kleingruppen von zwei Personen mit üblichen Pkws 
durchgeführt. Diese benutzen öffentliche Wege und befahren 
Privatwege nur dort, wo es unbedingt notwendig ist. Bei der 
Trassenbesichtigung werden keine besonderen Geräte ein-
gesetzt, sondern lediglich fotografische Aufnahmen und 
Notizen angefertigt.
Eventuelle Schäden
Sollte es trotz aller Vorsicht bei der Ausführung der nicht-in-
vasiven, bauvorbereitenden Maßnahmen zu Schäden oder 
unmittelbaren Vermögensnachteilen kommen, werden diese 
durch die TransnetBW GmbH oder die von ihr beauftragten 
Firmen entsprechend den gesetzlichen Regelungen in § 44 
Absatz 3 Energiewirtschaftsgesetz (EnWG) angemessen ent-
schädigt.
Bekanntmachung und Termine
Die Berechtigung zur Durchführung dieser Vorarbeiten er-
gibt sich aus § 44 Absatz 1 des Energiewirtschaftsgesetzes 
(EnWG) in Verbindung mit § 18 Absatz 5 NABEG. Mit dieser 
ortsüblichen Bekanntmachung werden den Eigentümern und 
sonstigen Nutzungsberechtigten die Vorarbeiten mitgeteilt. Die 
Kartierungsarbeiten, Vermessungsarbeiten, geophysikalischen 
Untersuchungen, Trassenbegehungen und Zuwegungen zu 
bauvorbereitenden Maßnahmen erfolgen in der Gemeinde 
Poppenhausen im Zeitraum von 02.01.2024 bis 31.12.2024.
Der zeitliche Ablauf der Vorarbeiten hängt von den örtlichen 
Gegebenheiten und wetterbedingten Bodenverhältnissen ab. 
Die betroffenen Grundstücke ergeben sich aus den Planunter-
lagen. Diese liegen am Auslageort der Gemeinde Poppen-
hausen (Gemeinde Poppenhausen, Bauamt, Martin-Werner-
Platz 1, 97490 Poppenhausen) zur öffentlichen Einsicht aus. 
Bitte beachten Sie, dass eine Einsicht der ausgelegten Unter-
lagen nur nach telefonischer Anmeldung unter Telefonnummer 
09725 7110-0 möglich ist.
Aufgrund der Größe des Untersuchungsgebiets und Vielzahl 
der Eigentümer und Nutzungs-berechtigten wird es leider nicht 
möglich sein, jeden Eigentümer und Nutzungsberechtigten 
persönlich vor dem Betreten ihrer bzw. seiner Grundstücke 
bzw. Wege einzeln über die Vermessungsarbeiten, geo-
physikalischen Untersuchungen, Trassenbegehungen 
und Zuwegungen zu bauvorbereitenden Maßnahmen zu 
informieren.

Mitarbeitende der TransnetBW GmbH oder von ihr beauf-
tragte Firmen informieren die von den genannten Maßnahmen 
berührten Eigentümer und Nutzungsberechtigten zusätzlich 
schriftlich, sofern im Rahmen der Kartierungen temporäre 
Installationen (z. B. Nistkästen oder Lockstöcke) ausgebracht 
werden.
Kontakt für Rückfragen
Für Fragen und Mitteilungen zur Durchführung der Kartierungs-
arbeiten stehen Mitarbeitende der TransnetBW GmbH zur Ver-
fügung:
TransnetBW GmbH, Tel.: 0800 380 470-1
E-Mail: suedlink@transnetbw.de , www.suedlink.com  
TenneT ist bei SuedLink für den nördlichen Trassenabschnitt 
und die Konverter in Schleswig-Holstein und Bayern zu-
ständig. In den Zuständigkeitsbereich von TransnetBW fallen 
der südliche Trassenabschnitt und der Konverter in Baden-
Württemberg.

Alle Jahre wieder… kommt der Winter 
und mit ihm Eis und Schnee…kommt der 
Winter und mit ihm Eis und Schnee.
Sobald die erste Straßenglätte einsetzt und die ersten Schnee-
flocken fallen ist auch der gemeindliche Winterdienst im 
Einsatz um die Gemeindestraßen und öffentlichen Flächen 
von Schnee- und Eis zu befreien. Das dies - angesichts be-
schränkter Personal- und Fahrzeugressourcen - nicht überall 
gleichzeitig sein kann, ist sicherlich für alle verständlich. Da 
immer wieder Fragen zur Streupflicht der Gemeinde auftreten, 
möchten wir heute noch einmal ausführlich über den Winter-
dienst informieren, denn grundsätzlich besteht keine unein-
geschränkte Räum- und Streupflicht der Gemeinde.
Diese richtet sich zum einen nach der Art und Wichtigkeit 
des Verkehrs, zum anderen nach der Leistungsfähigkeit der 
Gemeinde. An kleine Kommunen können nicht dieselben An-
forderungen gestellt werden, wie an eine Großstadt, die auch 
über einen größeren Räumdienst verfügt.
Innerorts besteht eine Räum- und Streuverpflichtung nur an 
verkehrswichtigen und zugleich gefährlichen Straßenstellen!
Außerorts besteht die Verpflichtung nur bei verkehrswichtigen 
und zugleich besonders gefährlichen Straßenstellen. Darunter 
sind zu verstehen z.B. Durchgangsstraßen oder Verkehrsmittel-
punkte, sowie scharfe oder unübersichtliche Kurven und Ge-
fällstrecken.
Weiterhin besteht keine „Rund-um-die-Uhr-Verpflichtung“ 
des Winterdienstes. Grundsätzlich ist der Winterdienst so 
zu organisieren, dass mit Beginn des Hauptberufsverkehrs 
Streumaßnahmen bereits getroffen sind (Sonn- und Feier-
tags später). In den Abendstunden endet der Winterdienst auf 
Straßen mit dem Aufhören des allgemeinen Tagesverkehrs.
Für die Gehwege hat die Gemeinde die Räum- und Streu-
pflicht mittels Verordnung auf die Anlieger übertragen. Wir 
appellieren deshalb dringend, im Bedarfsfall die Gehbahnen 
gemäß der gemeindlichen Verordnung an Werktagen ab 7.00 
Uhr und an Sonn- und Feiertagen ab 8.00 Uhr von Schnee 
zu räumen und bei Schnee-, Reif- oder Eisglätte mit ge-
eigneten abstumpfenden Stoffen, vorzugsweise mit Sand oder 
Split zu bestreuen oder das Eis zu beseitigen. Bei besonderer 
Glättegefahr (z.B. an Treppen oder starken Steigungen) ist das 
Streuen von Tausalz zulässig. Diese Sicherungsmaßnahmen 
sind bis 20 Uhr so oft zu wiederholen, wie es zur Verhütung 
von Gefahren für Leben, Gesundheit, Eigentum oder Besitz er-
forderlich ist.
Liebe Bürgerinnen und Bürger,
bitte beherzigen Sie die vorstehenden Hinweise und tragen Sie 
auch dazu bei, dass der gemeindliche Winterdienst reibungs-
los die Räum- und Streupflicht erfüllen kann. Wir bitten darum, 
an Engstellen und unübersichtlichen Kurven keine Autos 
abzustellen um eine ungehinderte Durchfahrt zu gewähr-
leisten.
In diesem Zusammenhang bitten wir auch, dass der vom 
Winterdienst von der Straße geräumte Schnee, insbesondere 
bei Einfahrten, nicht wieder breitflächig auf die Fahrbahn 
zurückgeschoben wird.
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Dies ist gemäß §32 StVO untersagt.
Wir zählen auf die Eigenverantwortlichkeit eines jeden Ver-
kehrsteilnehmers, denn mit gegenseitiger Rücksichtnahme 
lässt sich manch gefährliche Situation vermeiden.
gez. Ludwig Nätscher
1. Bürgermeister

Die Abfallkalender 2024 sind unterwegs
Alle Haushalte im Landkreis Schweinfurt erhalten 
ein gedrucktes Exemplar
Der Abfallkalender als bewährte Jahresübersicht für die jeweils 
örtlichen Abfuhrtermine ist auch in Zeiten der Digitalisierung 
nicht wegzudenken. Alle Haushalte in den 29 Gemeinden 
des Landkreises erhalten den jeweils für ihren Ort passenden 
Kalender (von den insgesamt 55 verschiedenen Versionen) 
in den nächsten Wochen. Der Kalender kann dann wieder 
seinen bewährten gut sichtbaren Platz am Kühlschrank, 
im Flur oder an der Pinnwand einnehmen, sodass man die 
wichtigsten Termine immer schnell im Blick hat. Ergänzend 
gibt es natürlich auch vielfältige Möglichkeiten sich online 
an die Abfuhrtermine im Wohnort erinnern zu lassen, als E-
Mail-Erinnerungsservice, mit der Abfall-App und durch Über-
tragung in einen digitalen Kalender. So findet jede und jeder 
die für sich passende Erinnerungsfunktion, um die Tonnen 
bei Bedarf rechtzeitig früh um 6.00 Uhr bereitzustellen und 
keinen Abfuhrtermin zu verpassen. Zusätzlich zu den Abfuhr-
daten und den örtlichen Problemmüllterminen findet sich im 
gedruckten Abfallkalender allerlei Wissenswertes zu aktuellen 
Themen und zu den beiden Wertstoffhöfen, eine Übersicht 
über die Ansprechpartner rund um die Abfallwirtschaft und 
zwei Sperrmüllanforderungskarten. Termine der stationären 
Problemmüll-Sammlung auf den beiden Wertstoffhöfen sowie 
Termine von Repair-Cafés und Gebrauchtartikelverkauf runden 
die Informationen ab. Falls Bürgerinnen und Bürger bis Ende 
Dezember keinen Abfallkalender erhalten haben sollten, 
können sie sich bei der jeweiligen Gemeindeverwaltung ein 
Exemplar abholen. Ergänzend dazu steht der Kalender ab 
sofort in der Abfall-App und unter https://www.landkreis-
schweinfurt.de/abfuhrkalender zum Herunterladen bereit.
Bei Fragen: Das Team in der Abfallberatung ist wie gewohnt im 
Landratsamt erreichbar unter der Telefonnummer 09721 / 55-
546 oder unter abfallberatung@lrasw.de.

Jugendecke

Vorlesetag in der Familienbücherei 
Poppenhausen

Bücherleiter Ulrich Müller liest den Grundschülern vor.

Am 17. November 2023 fand der Bundesweite Vorlesetag zum 
20. Mal statt. Das Motto lautete „Vorlesen verbindet“!
Denn gemeinsames Vorlesen verbindet und schafft Nähe. 
Doch es kann noch viel mehr: Es ist die wichtigste Voraus-
setzung, um selbst gut lesen zu lernen, bestärkt Kinder neu-
gierig die Welt zu entdecken - und ist der Schlüssel für ihre Zu-
kunft.
Deshalb waren Kinder im Kindergarten- und Grundschul-
alter am Nachmittag eingeladen in die Familienbücherei zu 
kommen. Manuela König hatte den kleinen Event vorbereitet. 
Während Ulrich Müller neun Kinder der 1. bis 3. Klasse um sich 
versammelte und aus dem Buch „Das Kuscheltier-Kommando“ 
von Samuel und Sarah Koch las, hatten Karin Schmidt und 
Anschi Hohmann die ganze Aufmerksamkeit von zehn Kinder-
gartenkindern, als sie von Tafiti und Elmar dem Elefanten vor-
lasen.

Anschi Hohmann mit den Kindergartenkindern.

Eifrige Maler am Werk. Foto: Manuela König

Danach konnten sich die Kinder nicht nur in aller Ruhe in der 
Bücherei umsehen, sondern hatten auch die Gelegenheit mit 
Dani Schmitt und Manuela König Lesezeichen zu basteln oder 
Ausmalbilder zu gestalten. Ein gelungener Nachmittag!
E-Mail: info@buecherei-poppenhausen.com
Website: www.buecherei-poppenhausen.com
Herbert Then
Familienbücherei Poppenhausen

Schulecke

Wandertag mit Flugshow
Der diesjährige Wandertag führte fünf Klassen der Mittelschule 
zum Modellflugplatz zwischen Pfersdorf und Rannungen. Mit 
dem Bus ging es zunächst bis nach Pfersdorf und von da 
aus per Pedes zum Flugplatz. Dort angekommen begrüßte 
uns Herr Wiesinger vom MFG Condor Schweinfurt e.V. und 
während wir uns bei einer Brotzeit stärken konnten, unterhielten 
uns zwei Mitglieder des Vereins mit einer interessanten und 
kurzweiligen Flugshow, bei der neben verschiedenen Flug-
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zeugen auch zwei Hubschrauber zum Einsatz kamen. Nach 
knapp eineinhalb Stunden ging es dann zu Fuß zurück nach 
Poppenhausen.

Fotos: Bernd Hemmert

Kirchliche Nachrichten

Pfarreiengemeinschaft St. Jakobus  
im Oberen Werntal

Samstag 25.11. - Hl. Katharina von Alexandrien
Pfersdorf 18:30 Messfeier

Gertrud Härterich (3. Seelenamt) / Rosa 
und Josef Weck
nach dem Gottesdienst Verkauf von 
Adventskränzen

Sonntag 26.11. - CHRISTKÖNIGSSONNTAG
Poppenh. 8:30 Messfeier

Melitta u. Wenzel Fritsch / Hermann Fischer 
und Verst. der Fam. Fischer und Wüscher / 
Verst. d. Fam. Greubel und Popp / Rita und 
Bernhard Mohr (1. Seelenamt)

Hain 10:00 Messfeier
Helmut Mahlmeister, German Katzenberger 
und verst. Ang. / Edgar Mützel a. J. / 
Agnes und Berthold Steuerwald / Wolfgang 
Katzenberger / Xavier Herron / Josef Mahl-
meister
anschl. Totengedenken a.d. Friedhof

Kronungen 10:00 Wort-Gottes-Feier
Kirchweihfest in Maibach

Maibach 10:00 Messfeier
Alma und Reinhold Kießling / Werner Hand-
schuh / Fam. Roth, Götz, Vogel, leb. und 
verst. Ang. / Emil und Frieda Rügamer

Dienstag 28.11. - Berta von Bingen
Poppenh. 19:30 Pfarrheim: Vortrag: Die andere Seite des 

Heiligen Landes - Drei Jahre als Familie in 
Jordanien

Freitag 01.12. - Freitag der 34. Woche im Jahreskreis
Maibach ab9:00 Krankenkommunion
Samstag 02.12. - Hl. Luzius, Bischof
Kützberg 18:30 Rorate

Rosa, Wilhelm und Engelbert Dees / Fam. 
Gütlein und Prapolinat / Stefan und Elfriede 
Weber, Alfred und Doris Weber und Juan 
Perez-Sanchez / Danksagungsgottesdienst 
(best. Kath. Frauenbund)
Der Frauenbund schaut dankbar auf 36 
Jahre zurück.
Nach dem Gottesdienst gibt es Plätzchen, 
Punsch und Glühwein im Kerzenschein

Sonntag 03.12. - 1. ADVENTSSONNTAG
Poppenh. 8:30 Messfeier

Jg. 1936/37 / Erwin Schmitt und Ang.
Pfersdorf 10:00 Wort-Gottes-Feier
Kronungen 10:00 Messfeier

Lebende und Verstorbene der Familie 
Hofmann / Richard Englert, Elfriede 
und Wilhelm Bieber, Hildegard und 
Richard Grünewald / Adela und Clemens 
Hesselbach, Helga Hesselbach, Rita und 
Linus Härterich und Tochter Gertrud / Max 
Pinke und Ang. / Oswald Göbel und Verst. 
d. Fam. Göbel und Lapp / zur Mutter-
gottes v. d. immerw. Hilfe / Fam. Metz, 
Ankenbrand und Pun / Irmgard, Franz 
und Roman Suchy / Erna, Desiderius und 
Hermine Kleinhenz
nach dem Gottesdienst Verkauf von 
Weihnachtsgebäck zugunsten von Frank 
Weber

Maibach 10:00 Messfeier
Leb. und Verst. d. Fam. Konrad Lutz, Keck 
und Zienert / Rudi Schöpf / Leb. und Verst. 
d. Fam. Bretscher und Schmitt / Gottfried 
und Juliane Vierheilig und Ang.
Kerzen- und Adventskranzsegnung
Nach dem Gottesdienst Kirchgeld-
sammlung im Pfarrheim

Hinweis:
Der Bibelerlebnisabend am 14.12.2023 entfällt!

Die andere Seite des Heiligen Landes - Drei 
Jahre als Familie in Jordanien
Wenn eine Familie drei Jahre in einem arabischen, vorder-
asiatischen, muslimischen Entwicklungsland lebt, dann 
gibt es viel zu erzählen. Einige Bilder, Eindrücke und Erleb-
nisse teilt Familie Roßkopf gerne mit allen Interessierten am 
Dienstag, 28. November 2023 um 19.30 Uhr im Pfarrheim 
Poppenhausen.
Der Eintritt ist frei, eine Spende für ein Sozialprojekt ist mög-
lich.
Herzliche Einladung!
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Evang.-Luth. Pfarramt Obbach

Letzter Sonntag des Kirchenjahres, 26.11.
9.30 Uhr Gottesdienst zum Ewigkeitssonntag in der 

Evang. Kirche Obbach
Montag, 27.11.
19.30 Uhr Flötenspielkreis (14-tägig) im Evang. Gemeinde-

haus Obbach
Dienstag, 28.11.
14.00 Uhr Seniorennachmittag im Evang. Gemeindehaus 

Obbach Thema: Trickdiebstahl, Trickbetrug, 
Haustürengeschäfte - Ref. Herr Michael Beetz

19.00 Uhr Posaunenchorprobe im Evang. Gemeindehaus 
Euerbach

Donnerstag, 30.11.
19.30 Uhr ökum. Chorprobe im Evang. Gemeindehaus Ob-

bach
Freitag, 01.12.
16.00 Uhr bis 
18.00 Uhr

Konfirmandenunterricht im Evang. Gemeinde-
haus Obbach

Veranstaltungskalender

Der Eintritt ist frei!
Um Spenden zugunsten des Vereins 
Kidro e. V. aus Bad Kissingen wird gebeten.

Verleihung des Kulturehrenbriefes der Gemeinde Oerlenbach.

Montag, 4. Dezember 2023, 19:00 Uhr 
in der St. Burkardus-Kirche in Oerlenbach

Veranstalter:
Gemeinde Oerlenbach 
Bundespolizeiaus- und -fortbildungszentrum Oerlenbach

Vorweihnachtliches 
Benefizkonzert
mit dem Bundespolizeiorchester München unter 
der Leitung des Dirigenten Philipp Armbruster

Die Familienbücherei Poppenhausen - 
Treffpunkt der Generationen!
Sonntag  ................................................................ 10.00 - 11.30
Mittwoch  .......................................... 9.00 - 10.00; 17.30 - 19.00
Aktuelle Auswahlen
Romane, Zeitschriften, Hörbücher und Filme
Familien willkommen!
Besuchen Sie uns auch auf unserer Homepage:  
www.buecherei-poppenhausen.com

Sie finden uns in Poppenhausen in der Oberen Straße 5 (Altes 
Rathaus).
Wir freuen uns auf Sie!

SV Euerbach / Kützberg
26.11.2023, 12:00 Uhr
FV Egenhauen II : SV Euerbach/Kützberg II
26.11.2023, 14:00 Uhr
TV Schweinfurt-Oberndorf 1862 e.V. : SV Euerbach/Kützberg

SG Poppenhausen / Kronungen
1. Mannschaft
am 26.11.2023 um 14:00 Uhr
FC Garstadt : SG Poppenh./Kronungen
Die Heimspiele der 1. Mannschaft finden auf dem Sport-
gelände des TSV Poppenhausen statt.
2. Mannschaft
am 25.11.2023 um 14:00 Uhr
Türkiyemspor SV-12 III: Popp/Kro/Niederw./Oberw. II
Die Heimspiele der 2. Mannschaft finden auf dem Sport-
gelände des SV Oberwerrn statt.

Termine

Freitag 24.11.2023 Mitgliederversammlung der 
Dorfgemeinschaft Kronungen 
e. V., 19.30 Uhr, Feuerwehrhaus 
Kronungen

Freitag 24.11.2023 Jahresmitgliederversammlung 
der Waldkörperschaft Kützberg, 
19.30 Uhr, Pfarrheim Kützberg

Samstag 25.11.2023 TSV Poppenhausen - Kabarett 
mit Stephan Bauer, Werntalhalle, 
20.00 Uhr

Samstag 25.11.2023 Eigenheimer Pfersdorf - Span-
ferkelessen im alten Rathaus 
Pfersdorf 19.00 Uhr, mit An-
meldung!

Sonntag 26./27.11.2023 Kirchweihtage in Maibach, So 
ab 11.30 Uhr, Mo ab 16.00 Uhr, 
Sportheim Maibach

Dienstag 28.11.2023 Seniorennachmittag Pfersdorf, 
14.00 Uhr, altes Rathaus - mit 
Anmeldung!

Freitag 01.12.2023 Weihnachtsfeier der Bürgerl. 
Schützengesellschaft, 18.30 Uhr, 
Schützenhaus Werntalhalle, mit 
Anmeldung!

Samstag 02.12.2023 Weihnachtsmarkt am Rathaus 
Poppenhausen, 14.00 Uhr

Samstag 02.12.2023 Weihnachtsfeier der DJK Kron-
ungen, 18.30 Uhr, Gemeindesaal 
Kronungen

Sonntag 03.12.2023 Weihnachtsfeier des VDK Orts-
verbandes Euerbach-Kützberg, 
14.00 Uhr, Sportheim Kützberg, 
mit Anmeldung!

Sonntag 03.12.2023 Jahreshauptversammmlung des 
Bürgervereins Poppenhausen, 
17.00 Uhr, Gasthaus „Zur 
Sonne“, Poppenhausen

Donnerstag 07.12.2023 Adventlicher Nachmittag 
mit Adventsfeier des KDFB 
Kützberg, 14.00 Uhr, Pfarrheim 
Kützberg

Freitag 08.12.2023 Adventsfeier im Pfarrheim, KdFB
Samstag 09.12.2023 Weihnachtsfeier des VDK Orts-

verbandes Pfändh./Pfersd./
Holzh., 15.00 Uhr, Pfarrheim 
Pfändhausen, mit Anmeldung
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Gemeindeteil Kützberg

Kath. Frauenbund
Adventlicher Nachmittag  
mit Adventsfenster

Der Frauenbund lädt am Donnerstag, den 07. Dezember 
2023, um 14:00 Uhr zu einem adventlichen Nachmittag mit 
Kaffee und Kuchen ins Pfarrheim Kützberg ein.

Zu diesem gemeinsamen Nachmittag sind auch die 
Seniorinnen und Senioren besonders eingeladen.

Um 16:30 Uhr treffen wir uns vor dem Pfarrheim zum 
Adventsfenster.

Alle Kützberger sind herzlich willkommen!

Die Vorstandschaft

Pfarrgemeinderat

Pfarrgemeinderat und Kirchenverwaltung 
Kützberg laden ein
Am Samstag, 02.12.23 sind alle Menschen Groß und Klein 
nach der Abendmesse um 18.30 Uhr herzlich eingeladen, 
vor der Kirche am warmen Feuer Punsch und Plätzchen zu 
genießen.

Samstag 09.12.2023 Kuchenverkauf des Caritas-Ver-
ein St. Johannes Kronungen e. V. 
bei Uwe Gerners Christbaumver-
kauf, ab 13.30 - 15.00 Uhr

Samstag 09.12.2023 Adventskonzert mit dem 
Jugendblasorchester Unisono, 
17.00 Uhr, Kirche Poppenhausen

Mittwoch 13.12.2023 Advents-Seniorenfeier, 14.30 Uhr 
Pfarrheim Poppenhausen

Vereinsnachrichten

Gemeindeteil Kronungen

DJK Kronungen

  
Einladung zur Weihnachtsfeier 

 
 
 
Termin:    Samstag 02.Dezember 2023 
Ort:    Gemeindesaal Kronungen 
Beginn der Feier:  18:30 Uhr 
 
 
 
 
Die Jugend aus unserem Verein trägt Gedichte vor. 
Vertreter der Kirche, der Gemeinde und der DJK stimmen 
uns mit festlichen Gedanken auf Weihnachten ein. 
Außerdem erwarten uns noch weitere Beiträge, mal 
besinnlich, mal heiter. 
 
 
 
 
 
 

Die DJK Kronungen freut sich auf Ihr Kommen! 
 

DANKE FÜR ALLES
sos-kinderdoerfer.de
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begrüßten. Insgesamt seien beide Fahrten gut verlaufen. Einen 
Wermutstropfen gab es aber doch, denn nachdem wegen 
der Pandemie zwischenzeitlich keine Fahrten stattfinden 
konnten, seien doch etwas weniger Leute mitgefahren als vor 
der Pandemie üblich. Dennoch sollen auch im nächsten Jahr 
wieder eine 5-Tagesfahrt und ein weiterer Tagesausflug an-
geboten werden.
Nach dem Bericht des Vorsitzenden folgte der Kassenbericht 
von Birgit Hirt und im Anschluss daran der Bericht aus der 
Kreisvorstandschaft. Dazu war Maria Riethmann, Vorsitzende 
des OV-Grafenrheinfeld und Kassiererin im Kreisverband des 
VdK nach Euerbach gekommen. Frau Riethmann berichtete 
über die positive Mitgliederentwicklung und lobte die sozial-
politische Schlagkraft des VdK. Der Einsatz der Haupt- und 
Ehrenamtlichen für den VdK trage dazu bei den gesellschaft-
lichen Zusammenhalt zu stärken.
Bei den darauf folgenden Ehrungen bedankten sich Maria 
Riethmann und die Vorsitzenden Herbert Bocklet und Jochen 
Kraft bei Birgit Hirt für 5 Jahre aktive Mitarbeit. Für 20 Jahre 
Mitgliedschaft, wurde Horst Gottschall geehrt, ebenso wie bei 
Waltraud und Günther Handke. Für 25 Jahre Mitgliedschaft und 
sogar 25 jährige aktive Mitarbeit wurde Karin Watamaniuk-Benz 
ausgezeichnet.
Weitere Ehrungen werden durch die Ortsbetreuer nachgeholt: 
Rosemarie Kirchhof und Erwin Mühleck (40 Jahre), Heinrich 
Weidinger Heinrich (30 Jahre), Herbert Stein und Karl Schäfer 
(25 Jahre) sowie Alois Elsinger, Rosemarie Bieber, Ursula Greer 
und Heinz Michel (20 Jahre).
Zum Abschluss sprach der 2. Vorsitzende Jochen Kraft 
noch die Einladung zur diesjährigen Weihnachtsfeier am 03. 
Dezember aus. Nachdem man im letzten Jahr in Obbach ge-
feiert habe, soll die Weihnachtsfeier diesmal im Sportheim 
in Kützberg stattfinden. Man wolle bei den Veranstaltungen 
rotieren und so in allen vier Ortschaften - Euerbach, Kützberg, 
Sömmersdorf und Obbach - des Ortsverbandes abwechselnd 
präsent sein.

VdK-Ortsverband Euerbach-Kützberg
Ausflugsrückblicke und Ehrungen 
Jahreshauptversammlung  
des VdK Euerbach-Kützberg

Von links nach rechts: Günther Handke, Waltraud Handke, 
Karin Watamaniuk-Benz, Bürgermeisterin Simone Seufert, 
Horst Gottschall, 1. Vorsitzender Herbert Bocklet, Kreisver-
bandsvertreterin Maria Riethmann, 2. Vorsitzender Jochen 
Kraft, Birgit Hirt.

Kreisverbandsvertreterin Maria Riethmann bei ihrem Bericht. 
Daneben als aufmerksame Zuhörer 1. Vorsitzender Herbert 
Bocklet und 2. Vorsitzender Jochen Kraft.
Fotos: Claudia Kraft
Der Ortsverband Euerbach-Kützberg des VdK hat am 15. 
Oktober 2023 seine alljährliche Hauptversammlung ab-
gehalten. Diese fand nach langer Zeit wieder im Euerbacher 
Sportheim statt. Zur Einstimmung hatte der Ortsverband die 
Anwesenden zu Kaffee und Kuchen eingeladen.
Nach der Begrüßung durch den stellvertretenden Vorsitzenden 
Jochen Kraft erhielt Bürgermeisterin Simone Seufert die 
Möglichkeit für ein kurzes Grußwort. Darin lobte sie den Beitrag 
des Ortsverbands für das Gemeindeleben und bedankte sich 
vor allem bei den Vorstandsmitgliedern für deren gesellschaft-
liches Engagement.
Darauf folgte der Bericht des 1. Vorsitzenden Herbert Bocklet. 
Im Jahresverlauf hatte der VdK-Ortsverband zwei Ausflüge 
organisiert. Der erste Ausflug Anfang Mai, ging über Fünf Tage 
nach Kärnten in Österreich. Das reichhaltige Programm mit 
einer Seenrundfahrt, einem Ausflug zum Ossiacher See und 
der Bergbahn Tarvis sowie über die Malte-Hochalmstraße zur 
Kölnbrein-Staumauer wurde sehr gelobt und alle Teilnehmer 
hätten die Fahrt genossen, so Herbert Bocklet.
Der zweite Ausflug führte nach Thüringen und beinhaltete als 
Highlight einen Besuch der Saalfelder Fehengrotte und eine 
anschließende Schifffahrt. Obwohl es eigentlich nicht ein-
geplant war wurde spontan auf der Rückreise noch ein Lokal 
für ein Abendessen angesteuert, was alle Beteiligten sehr  
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Hier hat der Elternbeirat mit Hilfe einiger Eltern schon alles vor-
bereitet. Es gab Wiener im Brötchen, Waffeln, Kinderpunsch 
und Glühwein. Das Kinderhausteam sorgte für Stockbrot am 
Lagerfeuer.
Danke an alle, die ihren Teil für diesen zauberhaften Abend 
beigetragen haben.

Montessori Kinderhaus Elternbeirat 2023/2024
Wir freuen uns, den Elternbeirat 2023/24 für das Montessori 
Kinderhaus und die Wiesengruppe vorzustellen.
Wir freuen uns, den Elternbeirat 2023/24 fürs Montessori 
Kinderhaus und die Wiesengruppe vorzustellen.
Marcel Veth, Stephan Schipper Miriam Cekys, Lisa Schipper, 
Nicole Falk, Simone Lippert, Peter (Doro fehlt) Leipold und 
Martin Griebsch

Foto: KiTa Maibach

Wir freuen uns auf die Zusammenarbeit und ein ereignisreiches 
Kitajahr.

Gemeindeteil Pfersdorf

Einladung zur VdK Weihnachtsfeier 2023 
des VdK Ortsverband Pfändhausen, 
Pfersdorf und Holzhausen
am Samstag, den 9. Dezember 2023  
um 15:00 Uhr im Pfarrheim in Pfändhausen
Das VdK - Team wird neben Kaffee und Weihnachtsgebäck, in 
seiner bewährten Art und Weise, für ihr leibliches Wohl auch 
mit einem Abendessen sorgen.
Wir freuen uns sehr, wenn möglichst viele Mitglieder und deren 
Ehegatten / Partner dieser Einladung folgen.
Damit wir besser planen können, bitten wir aus 
organisatorischen Gründen um rechtzeitige Anmeldung bis 
spätestens Donnerstag, den 7. Dezember 2023, bei Ilse 
Küster, Telefon Nr. 09738/543.
Sollte es Ihnen nicht möglich sein, an unserer Weihnachtsfeier 
teilzunehmen, wünschen wir Ihnen und Ihren Angehörigen be-
sinnliche Stunden und im Neuen Jahr 2024 viel Gesundheit, 
Glück und Erfolg.
Mit kameradschaftlichen Gruß
im Namen der Vorstandschaft:
Gunnar Reim, 1. Vorsitzender

Pfarrgemeinderat

Adventskranzverkauf
Am Samstag, den 25. November 2023, werden nach dem 
18.30 Uhr-Gottesdienst grüne Kränze zum Verkauf an-
geboten.
PGR und BBV Pfersdorf

Gemeindeteil Maibach

DJK

Kindergarten
St. Martin

 Foto: KiTa Maibach

Am 15.11.23 war es auch bei uns soweit, wir feierten St. Martin. 
Gemeinsam gestalteten die Kinder und Erzieherinnen vom 
Kinderhaus und der Wiese eine wunderschöne kleine Andacht.
Nach der Begrüßung von Martin Weisenberger (Diakon) und 
Lisa Sochos (Kinderhausleitung) stimmten die Kinder mit 
„Millonen Sterne“ auf den Abend ein. Es folgte eine St. Martin- 
Klanggeschichte, herzliche Fürbitten umrahmt von „Ein biss-
chen so wie Martin…“ und das Vaterunser.
Der Regen hat nachgelassen und St. Martin(a) wartete schon 
mit seinem (ihrem) Pferd auf uns. Gemeinsam zogen wir durch 
Maibach, an fünf Stationen wurde gesungen und dank der 
Freiwilligen Feuerwehr kamen wir sicher an unserem Ziel „der 
Zehntscheune“ an.
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Turn- und Sportverein 1910 e.V.

Mitteilungen der 
Interkommunalen Allianz 
Oberes Werntal

Öko-Modellregion und Ehrenamtliche 
organisieren Aktion für erste Klassen  
an 4 Grundschulen
Zum Schuljahresanfang erlebten die Erstklässler/-innen an 
den Grundschulen Wasserlosen, Poppenhausen, Gelders-
heim und Niederwerrn eine gesunde Überraschung: Die Bio-
Brotboxaktion sorgte nicht nur für strahlende Kinderaugen, 
sondern setzte auch ein Zeichen für bewusste Ernährung und 
Nachhaltigkeit. Die Aktion wurde von der Öko-Modellregion 
Oberes Werntal in Zusammenarbeit mit engagierten ehrenamt-
lichen Helfer/-innen organisiert.
Die Bio-Brotboxaktion ist eine deutschlandweite Initiative, 
die darauf abzielt, Schulanfänger/-innen einen gesunden 
Start ins Schulleben zu ermöglichen. Die Kinder erhielten am 
ersten Schultag nicht nur eine wiederverwendbare und aus 
recyclebarem Bio-Kunststoff hergestellte Bio-Brotbox, die 

Senioren

Liebe Seniorinnen und Senioren,
am Dienstag, den 28. November um 14:00 Uhr machen 
wir unseren Jahresabschluss im alten Rathaus.
Mit Kaffee und Kuchen und einem Abendessen wollen wir 
das Jahr langsam ausklingen lassen.
Zwecks Planung bitte unter Tel. 09725 7068185 anmelden.

Einladung zum Seniorennachmittag
Am Dienstag, den 28. November um 14:00 Uhr machen wir 
unseren Jahresabschluss im alten Rathaus.
Mit Kaffee und Kuchen und einem Abendessen wollen wir das 
Jahr langsam ausklingen lassen.
Zwecks Planung bitte unter Tel. 09725 7068185 anmelden.

Gemeindeteil Poppenhausen

Bürgerliche Schützengesellschaft
Einladung zur Weihnachtsfeier
Am Freitag, 01.12.2023 findet unsere traditionelle 
Weihnachtsfeier im Schützenhaus in der 

Werntalhalle statt. Dazu möchten wir alle Mitglieder und 
Partner recht herzlich einladen. Beginn ist um 18.30 Uhr.
Wie bereits beim Königsessen, werden wir die Bräten von der 
Metzgerei Mai beziehen. Für die Zubereitung der Beilagen 
konnten wir wieder unsere Schützenschwester Edith Boltz 
gewinnen.
Angeboten werden Hirschgulasch, Schweinekrustenbraten 
oder Bäckerbraten. Dazu gibt es Blaukraut und Klöße, sowie 
Salate.
Für eine bessere Essenplanung ist wiederum eine verbindliche 
Anmeldung erforderlich. Dafür liegen im Schützenhaus Listen 
aus. Telefonische Anmeldung ist wieder bei Franz Josef Sittler, 
Tel. 09725/9868 oder bei einem anderen Mitglied der Vorstand-
schaft möglich.
Bitte meldet euch baldmöglichst, jedoch spätestens bis zum 
27.11.2023 an.
Das Schützenmeisteramt
Franz Josef Sittler

Bürgerverein
Einladung zur Jahreshauptversammlung
am Sonntag, 03.12.2023 um 17.00 Uhr im Gasthaus „Zur 
Sonne“ in Poppenhausen.
Tagesordnung:

1. Begrüßung
2. Verlesen der Niederschriften
3. Kassenbericht und Entlastung
4. Rechenschaftsbericht
5. Bericht aus dem Gemeinderat
6. Wünsche und Anträge
7. Verschiedenes

1. Vorstand,Klaus Rebhan
2. Vorstand, Peter Reinhard
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Sonstiges

Die öffentlichen Gästeführungen der 
Tourist-Information Schweinfurt 360° 
Dezember
Führungen in Stadt und Landkreis Schweinfurt
Begeben Sie sich bei der Weihnachtlichen Altstadtführung 
mit der Gästeführerin zu den Sehenswürdigkeiten rund um den 
Marktplatz in weihnachtlichem Ambiente. Der Rundgang führt 
durch das älteste Stadtviertel vorbei an mittelalterlichen Hand-
werks- und Kaufmannshäusern zu einem der letzten Schrot-
türme Deutschlands. Genießen Sie von oben den Ausblick 
auf die weihnachtliche Altstadt und den Weihnachtsmarkt. Die 
Führung findet am 04. Dezember um 17.00 Uhr statt. 
Ticket: 8 €
Haben Sie in Ihrem Leben schon etwas Weltbewegendes ge-
sehen? Bei der Führung am 13. Dezember durch die Sachs-
Ausstellung entdecken Sie in einer ehemaligen Produktions-
halle Erfindungen, die die Welt sprichwörtlich voranbringen. 
Sehen Sie in das Herz eines Rennwagen-Motors und spüren 
Sie die Kraft der Pferdestärken. Lernen Sie die Unternehmens-
geschichte sowie die Motoren und Antriebskomponenten 
der Familie Sachs kennen. Die Führung startet um 17.00 Uhr. 
Ticket: 8 €
Der Tag neigt sich dem Ende. Jetzt startet die Arbeit des 
Schweinfurter Nachwächters. Mit markantem Hut und Helle-
barde in der kräftigen Hand patrouilliert er im Schein der 
Laterne durch die mittelalterlichen Gassen und sorgt für die 
Sicherheit der Stadtbewohner. Kommen Sie mit Ihm auf den 
abendlichen Rundgang am 14. Dezember um 19.00 Uhr 
durch Schweinfurts Altstadt. Erleben Sie die ganz besondere 
Atmosphäre von Schweinfurts Gassen und der alten Stadt-
mauer bei Nacht. Ticket: 10 €

sie immer daran erinnern soll, auf gesunde und bioregionale 
Lebensmittel zu achten. Sie konnten sich auch über ein Früh-
stücksbüfett freuen, das mit sorgfältig ausgewählten bio-
regionalen Lebensmitteln aus der Öko-Modellregion gefüllt war.
„Es ist uns ein Anliegen, bereits den Jüngsten die Bedeutung 
einer ausgewogenen und ökologischen regionalen Ernährung 
näherzubringen. Die Bio-Brotboxaktion ist eine wunderbare 
Möglichkeit, dies auf spielerische und praktische Weise zu 
tun“, erklärt Ludwig Nätscher, der als Bürgermeister der Ge-
meinde Poppenhausen bei der dortigen Aktion anwesend war.
Die Öko-Modellregion Oberes Werntal, die sich für ökologische 
Landwirtschaft einsetzt, übernahm die Hauptorganisation der 
Aktion. „Ohne den engagierten Einsatz der drei Ehrenamt-
lichen Dorit Bollmann, Joachim Rees und Ingeborg Dümpert 
sowie der unterstützenden Lehrkräfte und Eltern hätten wir die 
Aktion aber nie so groß werden lassen können,“ freut sich Anja 
Scheurich, Projektmanagerin der Öko-Modellregion.
Bio-Brotboxen und Frühstücksbüfett wurden zum Teil über die 
bundesweite Bio-Brotboxaktion (www.bio-brotbox.de) sowie 
die VR-Bank Main-Rhön eG gesponsert.
Mit der Bio-Brotboxaktion im Oberen Werntal soll nicht nur eine 
gesunde Frühstücksgewohnheit für die Schulanfänger/-innen 
etabliert werden, sondern auch ein Beitrag zum Ausbau der 
regionalen und biologischen Wertschöpfung geleistet werden. 
Die Organisator/-innen hoffen, dass sich langfristig noch mehr 
Schulen der Aktion, die immer am Schuljahresbeginn statt-
findet, anschließen. Interessierte Grundschulen können sich 
melden bei Anja Scheurich, Öko-Modellregion Oberes Werntal, 
oekomodellregion@oberes-werntal.org, 09726 9067-24.

Die Klasse 1b freut sich mit Bürgermeister Ludwig Nätscher, 
Frau Bollmann (Öko-Modellregion Oberes Werntal), Schul-
leiterin Andrea Rabenstein und Klassenleitung Vera Pfefferkorn 
auf das gesunde, bioregionale Frühstück.
Foto: Andrea Habenstein

Fleißige Mamas zauberten für die Kinder ein leckeres Buffet.
Foto: Vera Pfefferkorn
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Entdecken Sie bei der „Weihnachtsführung durch die St. 
Johannis-Kirche“ die evangelische Stadtpfarrkirche von 
Schweinfurt und das älteste Bauwerk überhaupt in Schweinfurt. 
Lassen Sie die stilistische Mischung aus unterschiedlichen 
Kunstepochen auf sich wirken und bewundern Sie das älteste 
Konfessionsbild Süddeutschlands im Herrenchor. Die Führung 
findet am 29. Dezember um 14.00 Uhr statt. Ticket: 8 €
Die Tickets für alle Führungen sind im Vorverkauf in der 
Tourist-Information Schweinfurt 360°, Rathaus, Markt 1 
oder online unter https://tourismus.schweinfurt.de/buchen/
erlebnisse-buchen/index.html#/erlebnisse erhältlich. 
Die Teilnehmerzahl ist begrenzt!
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 Private Kleinanzeigen 

!!Kaufe Trödel!! Porzellan,
Kristalle, Zinn, Puppen, Bilder,
Möbel, Teppiche, Näh/Schreibma-
schinen, Uhren, Münzen, Mode-
schmuck, Taschen, uvm. Tel.
0163-2414509

Ihren Traumpartner finden

 mit einer Kleinanzeige.

anzeigen.wittich.de
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17.05. bis
20.05.2024

Freitag, 17.05.
Die Feuerwehr Strullendorf 
rockt ins Jubiläum mit
Einlass ab 19 Uhr
Beginn ab 20 Uhr

Samstag, 18.05.
Vormittag – Nachmittag:
Kreisjugendleistungsmarsch
Abend: Live-Auftritt der Troglauer 
Einlass ab 19 Uhr
Beginn ab 20 Uhr

Der Vorverkauf hat begonnen:

Durch unseren Rund-um-Sorglos Service
organisieren wir alles aus einer Hand und legen
dabei höchsten Wert auf Kundenzufriedenheit,

sowie eine zielgerichtete Objektvermittlung.

VermietungVerkauf

Umzugsservice / Haushaltsauflösung

Miriam Jahr
Immobilienmaklerin (IHK) www.immobilienmaklerei-jahr.de

Am Ring 8 
97490 Kronungen01573-6792159

Ihr Maklerteam
vor Ort !

IMMOBILIENMAKLEREI

Jahr

kanal-türpe
Gochsheim

Notdienst

Tag & Nacht

7x
in der Region

www.kanaltuerpe.de     info@kanaltuerpe.de

09721 / 76 21 - 0

Ich berate Sie gerne ...

bei Ihrem gewerblichen 

Weihnachtsgruß an Ihre Kunden.

Haben Sie auch nichts vergessen?

Klopf, klopf, klopf...

 

Rufen Sie mich an. Ich bin für Sie da.

Bernhard Wittig
Mobil: 0175 5743875

Tel.: 09524 302140 • Fax: 09524 302141
b.wittig@wittich-forchheim.de

www.wittich.de

Anzeigenwerbung | Beilagenverteilung | Drucksachen

brot-fuer-die-welt.de/
ernaehrung

Macht Hoffnung.Macht Krach.

Farbanzeigen fallen auf!
Lassen Sie sich von uns beraten: 09191/7232-0


